

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
TRIMESTRE, 4 50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. J. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los anuncios para el primer día...
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA

Año XXX—Núm. 10.209
Valencia, Viernes 6 de Setiembre de 1907
Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

Entre los políticos se observan ya los preparativos de la cercana campaña parlamentaria. Los prohombres de la situación celebran frecuentes conferencias, que sirven de base a los comentarios en los círculos de la corte.

La más importante de estas conferencias, según los políticos, fue la celebrada por los Sres. Maura y Dato, en la que se trató de la apertura de las Cortes, que se verificará probablemente del 10 al 12 de octubre próximo.

Claro es que nada en concreto se ha sabido de lo que se trató en la repetida conferencia, pues ambos interlocutores guardaron la más impenetrable reserva, pero por deducciones, se asegura que el presidente del Consejo tiene el decidido propósito de que no solo los presupuestos, sino todos los proyectos pendientes quedan aprobados antes de enero del año próximo, con objeto de que en este mes comiencen las vacaciones parlamentarias, y si antes fueran aprobados dichos proyectos, entonces las vacaciones comenzarían en Navidad, durante hasta el mes de abril.

Así lo dice nuestro corresponsal en la corte, añadiendo que los propósitos del señor Maura son que haya tres meses de trabajo y tres de vacaciones.

Ayer a última hora conferencia el señor Maura por teléfono con el Sr. Allendesalazar y después con el Sr. La Cierva, el cual había antes hablado largamente por teléfono también con el ministro de Marina.

El Sr. Maura dijo al Sr. Allendesalazar que en breve irá a S. S. Sebastián a resolver asuntos de importancia. El viaje lo realizará el Sr. Maura mañana a más tardar, acompañando al Sr. Dato.

El Sr. Dato, después de ver al presidente del Consejo, dijo a los periodistas que no formará parte de la Junta Central del Censo electoral, como presidente de la Academia de Jurisprudencia, y que delegará en el vicepresidente del citado centro señor Díaz Macuso.

También se habló del regreso de los reyes a Madrid, diciéndose que es probable que D. Alfonso y doña Victoria lleguen a la coronada villa antes del 25, permaneciendo la reina madre doña María Cristina en San Sebastián, hasta primeros de octubre.

funebre comitiva al Cementerio el general Drude pronunció una breve alocución enalteciendo los méritos del comandante Prevost; aseguró que gracias a los esfuerzos de Francia y España, se restablecerá la normalidad en Marruecos.

Otro detalle comunica la Agencia Mencheta, y es que en los tantas veces repetido combate, los franceses hicieron prisioneros a tres kabilenos, los cuales fueron conducidos a presencia del general Drude, leyéndoles su sentencia de muerte, y ante que los prisioneros se hincaron de rodillas ante el general, llorando y dando muestras de gran cobardía, fueron fusilados inmediatamente.

Respecto al aspecto general del problema marroquí, las impresiones son cada vez más pesimistas.

En Tánjer existen temores, al parecer fundados, de que las kabilas inmediatas preparan un ataque a la plaza, y ante los temores de un asalto, gran número de familias europeas y judías han abandonado la ciudad.

También es grandísima la alarma en Alcazarquivir y Larache, pues se asegura que 25.000 moros, se aproximan a dichas poblaciones con objeto de saquearlas.

Del nuevo sultán Muley-el-Hafid tan sólo se dice que se propone marchar a Tánjer y que los moros de las kabilas próximas tomarán partido por él cuando se lean sus cartas en los zocos.

Ala cuestión planteada por la nota franco-española al ministro de la Guerra marroquí de si podía garantizar la seguridad de los instructores de policía franceses y españoles por soldados marroquíes, ha contestado el Guebbas lo siguiente:

«Yo no puedo aceptar semejante compromiso ni asumir tal responsabilidad. Lo más que yo podría hacer sería reclutar hombres fieles por fieles con el mayor fundamento posible, pero me es imposible garantizar nada más.»

Espero que con la ayuda de Dios ningún soldado cometerá acto reprochable y que bastarán las precauciones tomadas.

Esta contestación ha obligado a Francia y España a informar del asunto a las potencias signatarias de la Conferencia de Algeiras.

Cerramos hoy esta sección con las dos siguientes notas que encontramos en los telegramas de la madrugada.

Se atribuye a Francia el propósito de ocupar militarmente a Mazagan con objeto de evitar el suministro de armas de contrabando que se está haciendo en favor de Muley Hafid.

En una información oficial de Frente Mora se afirma que Francia ocupará definitivamente a Larache y Alcazarquivir, y España a Tánjer y Tetuán.

La cuestión planteada por la nota franco-española al ministro de la Guerra marroquí de si podía garantizar la seguridad de los instructores de policía franceses y españoles por soldados marroquíes, ha contestado el Guebbas lo siguiente:

«Yo no puedo aceptar semejante compromiso ni asumir tal responsabilidad. Lo más que yo podría hacer sería reclutar hombres fieles por fieles con el mayor fundamento posible, pero me es imposible garantizar nada más.»

Espero que con la ayuda de Dios ningún soldado cometerá acto reprochable y que bastarán las precauciones tomadas.

Esta contestación ha obligado a Francia y España a informar del asunto a las potencias signatarias de la Conferencia de Algeiras.

Cerramos hoy esta sección con las dos siguientes notas que encontramos en los telegramas de la madrugada.

Se atribuye a Francia el propósito de ocupar militarmente a Mazagan con objeto de evitar el suministro de armas de contrabando que se está haciendo en favor de Muley Hafid.

En una información oficial de Frente Mora se afirma que Francia ocupará definitivamente a Larache y Alcazarquivir, y España a Tánjer y Tetuán.

La cuestión planteada por la nota franco-española al ministro de la Guerra marroquí de si podía garantizar la seguridad de los instructores de policía franceses y españoles por soldados marroquíes, ha contestado el Guebbas lo siguiente:

«Yo no puedo aceptar semejante compromiso ni asumir tal responsabilidad. Lo más que yo podría hacer sería reclutar hombres fieles por fieles con el mayor fundamento posible, pero me es imposible garantizar nada más.»

Espero que con la ayuda de Dios ningún soldado cometerá acto reprochable y que bastarán las precauciones tomadas.

Esta contestación ha obligado a Francia y España a informar del asunto a las potencias signatarias de la Conferencia de Algeiras.

Cerramos hoy esta sección con las dos siguientes notas que encontramos en los telegramas de la madrugada.

Se atribuye a Francia el propósito de ocupar militarmente a Mazagan con objeto de evitar el suministro de armas de contrabando que se está haciendo en favor de Muley Hafid.

En una información oficial de Frente Mora se afirma que Francia ocupará definitivamente a Larache y Alcazarquivir, y España a Tánjer y Tetuán.

La cuestión planteada por la nota franco-española al ministro de la Guerra marroquí de si podía garantizar la seguridad de los instructores de policía franceses y españoles por soldados marroquíes, ha contestado el Guebbas lo siguiente:

«Yo no puedo aceptar semejante compromiso ni asumir tal responsabilidad. Lo más que yo podría hacer sería reclutar hombres fieles por fieles con el mayor fundamento posible, pero me es imposible garantizar nada más.»

Espero que con la ayuda de Dios ningún soldado cometerá acto reprochable y que bastarán las precauciones tomadas.

Esta contestación ha obligado a Francia y España a informar del asunto a las potencias signatarias de la Conferencia de Algeiras.

Cerramos hoy esta sección con las dos siguientes notas que encontramos en los telegramas de la madrugada.

Se atribuye a Francia el propósito de ocupar militarmente a Mazagan con objeto de evitar el suministro de armas de contrabando que se está haciendo en favor de Muley Hafid.

En una información oficial de Frente Mora se afirma que Francia ocupará definitivamente a Larache y Alcazarquivir, y España a Tánjer y Tetuán.

Crónica extranjera

De Portugal
Lisboa 5.—Ha quedado solucionada la huelga de la mina de cobre de Santo Domingo. Con este motivo se ha restablecido la tranquilidad.

El Dr. Bentes de Castel Branco, director del establecimiento sanitario de Caldas de Monchique, ha dado cuenta de haber descubierto un método de profilaxis y de curación rápida de la viruela. El procedimiento consiste en darse lecciones de agua avinagrada en el cuerpo, cara y cabeza. La viruela desaparece sin dejar vestigio y se evita la formación de pústulas. El doctor Bentes ha hecho ya experimentos, que prueban el valor profiláctico del procedimiento. En ocasión de haberse desarrol-

La huelga de Amberes

Nuevos disturbios
París 5.—De Amberes comunican que, a consecuencia de las huelgas de los descarriados del muelle, ha habido nuevas colisiones entre los huelguistas y la policía. Hay varios heridos.

Incendio colosal
Amberes 5.—Ayer, en los diques de Kattendijk, produjese un formidable incendio. Ardieron más de 15.000 metros cuadrados de maderas apiladas en los mismos. Los bomberos no pudieron apagar el incendio. Las pérdidas ascienden a dos millones de francos. Créese que el siniestro no es casual. Continúan los disturbios a consecuencia de la huelga.

Muerte de Grieg

En Berge (Noruega) ha muerto el famoso compositor Grieg, a los 64 años.

Eduardo Grieg, el insigne músico noruego, ha muerto en la ciudad en que nació el 15 de junio de 1843. Con Svendsen era el mejor compositor de su país. A los 20 años de edad dirigía los grandes conciertos de Copenhague y de Crisania. Pensionado más tarde por el gobierno de su patria, trabajó de un modo incansante para producir los dramas líricos *Sigurd*, *Jorvatafar* y *Peer Gint*, multitud de sinfonías, de sonatas, coros, ouverturas, melodías y composiciones *de cámara*.

En España alcanzaron gran fama sus obras en los conciertos. Algunas de ellas han merecido un favor extraordinario y figuraban necesariamente en los programas más selectos.

Globo dirigible

Londres 5.—Ya ha sido terminado el dirigible militar cuya construcción ordenara el War Office.

Tiene la forma de un cigarro.

Se encuentra en un hangar del campamento de Aldershot.

Las pruebas preliminares han dado resultado excelente y el globo se halla dispuesto a prestar servicio.

De día y noche velan alrededor del hangar numerosos centinelas con orden de impedir que alguien se acerque.

Exploradores muertos

Londres 5.—Cablegrafian de Nueva York que según un despacho de Winnipeg (alto Canadá) ha perecido entre los hielos del Polo, la expedición ártica del capitán Nikkelsen. Los expedicionarios, en número de nueve, habían salido de Victoria (Colombia británica) en mayo de 1906. En abril del año actual llegaron a la isla de Flaxman, estableciendo su campamento a 200 millas de la costa.

Aguardaron a que se iniciase el deshielo para lanzarse en demanda del Polo, cruzando con su barco las aguas de un mar desconocido que se extendía ante ellos. Acometieron su peligrosa empresa y no se volvió a saber nada de la expedición hasta que, según las noticias de Winnipeg, ya comunicadas, varios pescadores han encontrado en alta mar los restos de su buque.

Donativo de millones

Según leemos en los periódicos de París, el Museo del Louvre acaba de enriquecerse con un nuevo donativo. En efecto, monsieur Dujardin-Beaumetz, subsecretario de Estado y de Bellas Artes, ha sido informado por Mr. Cottin, notario de París, de que Mr. Andeoud, un francés recientemente fallecido en El Cairo, ha legado toda su fortuna al Estado, con destino al referido

Museo. La fortuna de Mr. Andeoud, que era un aficionado a las bellas artes bastante inteligente, asciende a varios millones. Mr. Andeoud había hecho donación, hace años, al Museo de Sevres de una soberbia colección de cerámica, regalando igualmente a la Biblioteca Nacional una interesante colección de manuscritos.

M. Cottin, que es el ejecutor testamentario de M. Andeoud, ha declarado a M. Dujardin-Beaumetz que dentro de algunos meses quedarán terminadas las formalidades que la ley exige para la entrega del legado. Las colecciones reunidas por monsieur Andeoud podrán ser admiradas dentro de poco por el público parisiense, y con los nuevos recursos con que ahora cuenta el Museo, se emprenderán en él grandes reformas. Cuando recibirán nuestros Museos, tan necesitados de ello, un donativo semejante?

El problema de Marruecos

¿Statu quo ó penetración?
Afirmemos ante todo, que ninguno de nuestros trabajos a los publicados en la prensa local aludimos—aboga, refleja deseo ni estimula al Gobierno a lanzarnos a una guerra con el moro ni con nadie, y es, por tanto, ó una grande injusticia ó una declaración explícita de no habernos comprendido la que se comete, suponiéndonos *superquerreros*, lo suficientemente obsecados para depurar legítimos procedimientos que consideramos brutales, cuando nos despoja el yanki de Cuba y Filipinas y el inglés de Gibraltar.

Afirmemos también previamente, que hemos procurado escribir todo lo claro y sencillo posible, huyendo de eufemismos, pecando de crudos en algún concepto para que nos entendiera el país, la opinión alejada de conocimientos indispensables para percatarse de lo que es y debe ser el problema marroquí para España; y dejemos, por último, consignada la más enérgica protesta ante el... lamentable concepto que alguien tiene de los que *cobran y recibirían gracias y mercedes de una larga campaña* *allende el Estrecho*.

Que lo menos que se puede hacer es protestar, siquiera no sea más que para fundar la protesta (el agravio no merece otra cosa ciertamente), en el hecho de que esos que *cobran y recibirían mercedes*, *pagar a su vez, y de lo que cobran*, las cargas de una campaña, suelen hacerla sin siquiera cobrar (digan las recietas de Cuba y Filipinas), y tributan, además, como cada ciudadano que debía hacerlo, por todos conceptos: por territorial, por industrial, por cédula, por consumos y hasta por licencia de caza.

Esos, pues, que recibirían mercedes, ofrezcan a su patria, en cambio, algo que no la dan los que *solo pagan*, pues mientras éstos solo su dinero ofrecen, ellos además la rinden el tributo de sus probables quebrantos de salud por razón de la campaña, las posibilidades de su sangre con pérdida de miembro principal, la intranquilidad en el hogar ausente, la vida, en una palabra, con su sepeña de dolor y miseria, casi siempre, para los allegados; todo, en fin, lo que no hay dinero bastante con que pagar.

Nadie como los que *cobran y recibirían mercedes* por la campaña detesta más cordialmente la guerra, precisamente porque la han visto por dentro, y permitásenos el concepto.

La guerra, suprema manera de depurar el derecho (como ha definido con gran visión de la realidad el Sr. Salmerón) no es, no fué nunca un sport del género humano. Es, y fué, la cifra de todos los sacrificios que los pueblos deben hacer para tener asegurada su existencia. Por eso Víctor Hugo el que cantó: «Si matar es un crimen,

matar mucho, no puede ser circunstancia atenuante; si robar es una vergüenza, invadir un pueblo no puede ser una gloria; el complot y el asesinato, como pocos, la hecatombe de Waterloo, y fustigó, cual ninguno, no a su pueblo, cuando la catástrofe de Sedan.

Todas las naciones de cultura envidiable, las que marchan a la cabeza del mundo, y las que antes marcharon en ese puesto, son y serán potencias militares, ¿por qué? ¿Será porque les sea grata la guerra? No, ciertamente. Su ejemplo, por tanto, es la contestación más categórica, la afirmación más terminante de que la guerra, como las operaciones quirúrgicas, es un mal tan inevitable como saludable.

Y los males suelen agobiar, lo mismo en el individuo que en los pueblos, a los débiles.

Además, alejándonos de filosofías que apenas saben trazar nuestra pobre cultura, hoy a las guerras se las estudia hasta en su resultado financiero, y se ha observado que la elocuencia de los números va siempre a favor del vencedor, cualquiera que haya sido el coeficiente de sus sacrificios pecuniarios.

La guerra ruso-japonesa, la más cara de nuestros días para el vencedor, le ha proporcionado, sin embargo, compensaciones territoriales, derechos comerciales y base de hegemonía política y mercantil, tales que le compensan con creces los cuantiosos recursos materiales que hubo de consumir para hacerla.

Nuestro desastre colonial de 1898, desastre que *preparamos*, por no gastar a tiempo, y bien lo necesario para defenderlos aquí y en los territorios perdidos, ¿sabía ya el país lo que supone en millones de duros? ¿Tiene idea de lo que perdimos de territorio y ciudadanos? ¿La tiene de lo que perdimos de seguridad para la legítima aspiración de pesar en la balanza mercantil del mundo?

Tenemos el convencimiento de que la masa del país nada de eso sabe. Si lo supiera, si tuviera idea de lo que se perdió en 1898, se embara ya impetuoso con más cuidado esmero en las previsiones militares de la patria y algo menos la preocupación la posibilidad de una guerra con Marruecos.

Pero ¿es que vamos a tal guerra? ¿Quién lo ha dicho? ¿Quién lo pretende? Nosotros, como al principio decimos, nada hemos estimulado para hacerla. Lo que sí hemos dicho, y repetimos, es que puesto que no podemos diferir la solución del problema marroquí, nos dispongamos a aceptarlo como imposición ineludable que es para nuestra seguridad y nuestro mas natural y legítimo engrandecimiento, lo cual es muy distinto.

Para nosotros que el imperio de Marruecos se mantenga tal y como es hasta hoy debe ser el ideal, porque *no estamos todavía suficientemente preparados* para acometer solos la grande empresa de ocuparlo y dominarlo militarmente, de *continuar la reconquista* deberíamos decir.

Por eso fué indudable el triunfo de nuestra diplomacia en Algeiras al sacar a flote, como primer acuerdo, la soberanía del sultán y la integridad de su territorio, al que habríamos de *ayudar a civilizar*.

Y por eso creemos que obra cuerda y muy sabiamente nuestro Gobierno al persistir, como viene persistiendo, en mantener por España la virtualidad del acta de Algeiras, aunque en el fondo, sepa, como nosotros, que para las demás signatarias el acta no fué más que *hoja de parra*, encubridora de mayores aspiraciones para alguna, y *punteo de plata* para eludir una guerra *injustamente* provocada para otra.

¿Somos bastante fuertes para mantener el citado ideal a todo trance? ¿Podemos,

FOLLETTIN

El Conde de Lavernie

Louvois tomó otra vez la pluma y escribió sus deducciones con una especie de furor; llamó luego a su ayudante de campo, a quien encargó que llevara su escrito al duque del Maine, y al mismo tiempo mandó ensillar sus caballos para ir a presenciar la marcha de las tropas que se dirigían contra Mons.

Otro ayudante de campo puso sobre la mesa el enorme paquete de los partes cotidianos. Louvois miró los sellos y la letra de los sobrescritos, a fin de elegir los más interesantes, y mientras leía bebió el vaso de agua de Forges que cada mañana le traía su ayuda de cámara.

Al colocar de nuevo el vaso en la bandeja, observó que ésta temblaba, y levantando sus ojos hasta el rostro del que la sostenía, reconoció con cierto misterioso terror a la Gorge, que no había encontrado mejor medio para presentarse, y que muy conocido en la casa, había logrado reemplazar al ayuda de cámara.

—Monsieur—murmuró el maestro de esgrima—mi buen amo...
Y al inclinarse pudo distinguir el bribón en el rostro de Louvois la desagradable sorpresa que significa: ¡os creía muerto!

—He podido curarme—dijo la Gorge con meliflua voz.
—Lo sabía y te esperaba—replicó Louvois que había tenido tiempo para ponerse sobre sí.
—Monsieur lo sabía—dijo el espadachin

sin dar el menor crédito a las palabras del ministro, como si él estuviera loco.
—Yo sé cuanto quiero—contestó Louvois con tono áspero.—Por fin has llegado; ¿estas ya bueno?
—No del todo.
—Pero te mantienes en pie?
—Eso sí, monsieur.
—¿Necesitas dinero?
La Gorge movió la cabeza con una sonrisa que daba las gracias de antemano.
—Lo tendrás, aunque no lo has ganado. La Gorge entonces tomó una actitud triunfante.
—Monsieur se equivoca—dijo—sólo que en vez de ganar mi dinero de una estocada, habré dado dos.
—¿Cómo!—dijo Louvois admirado,—no te comprendo.
—Me explicaré, monsieur; la fortuna me había hecho traición una vez...
—No fué la fortuna, sino tu muñeca, bribón.
—Sea así, pero mi muñeca ha tomado el desquite, y trabajo a monsieur su espalda de que soy indigno, a pesar de que he reparado la afrenta que recibiera.
—No te entiendo.
—Monsieur, he encontrado otra vez a Belair.
—¿Dónde?
—En casa de mi amigo Desbutes, un hombre feliz, gracias a vos, monsieur; un hombre que acaba de comprar una quinta soberbia y que se ha hecho millonario en muy poco tiempo... ¡Ah! eséi que ha recibido buen premio por el honor que tuvo al servir a monsieur... junto conmigo.
Louvois le interrumpió bruscamente.
—¿Y ese Belair?—dijo.
—Le he esperado bajo un balcón donde solía rasgar su guitarra, le he provocado, nos hemos batido, y le he muerto.

—Muerto... bien muerto!—exclamó el ministro con alegre expresión.
—Enteramente, monsieur; dos horribles pinchazos en el corazón.
—¿Cuándo? La Gorge, que se cura de una estocada—dijo Louvois fijando en él una irónica mirada.—Tú eres la prueba viva de lo que estoy diciendo, y pareceme que tu muerte se ha de convertir algún día en un espectáculo.
—No lo creáis, monsieur; he tomado mis precauciones.
—¿Cuáles?
—Después de matarle, le he enterrado bajo una piedra que pesará unas dos mil libras, y que he dejado caer sobre el cadáver desde una altura de ocho pies.
—Eso es distinto, La Gorge; Belair no se pondrá jamás en nuestro camino. ¿Pero que dirá Desbutes? ¿Cómo le explicarás el asesinato cometido en su casa?
—De un modo muy sencillo, monsieur; Belair estaba enamorado de su mujer.
—¿Se ha casado Desbutes? ¿Por qué no me lo habrá dicho?
—Sí, monsieur; se ha casado con una joven a quien Belair amaba; no recordáis, monsieur, aquella a la que el músico escribía las cartas que me mandabais que mar? En mi calidad de amigo de Desbutes, velo por su honor, y habiendo encontrado a Belair rasgando su guitarra al pie de los balcones de Violeta...
—Violeta... sí; recuerdo ese nombre—murmuró Louvois.—Así, pues, Desbutes nada sabrá, y tendrá además que estarle agradecido por habérselo vendido.
—Así es, monsieur.
—Y que Desbutes es rico, puede constituirte una renta.
El ojo de la Gorge brilló de alegría.
—Lo haré por poco que se lo insinúis, ¡Ah! hecedo, monsieur.
—Justo sería—dijo Louvois con distracción,—pues pensaba hacía algunos instan-

tes en la inagotable complacencia de la suerte para con él, Poco antes, ese Belair le ocupaba, le irritaba, y sabe de pronto que Belair había muerto.
—¿Cuándo le mataste?—preguntó a La Gorge.
—Esta misma noche, después que hubo partido el conde de Lavernie.
—¿Cómo! ¿Lavernie se encontraba con él en casa de Desbutes?
—Sí, monsieur; con el general Rubantel.
—¿Con que Desbutes encubre intrigas contra nosotros?—dijo vivamente el ministro.
—El infame envidioso, lejos de explicar la verdad que habría justificado al millonario, contestó con tono hipócrita, gozoso de arrojar una gota de veneno en el néctar de su amigo.
—No sé.
—¡Ah! ¡ah!—murmuró el ministro,—¡bien está!
La Gorge vio que se fruncian las cejas de su amo.
Louvois pensaba lo siguiente:
—Tros hombres me estorbaban; uno de ellos ha muerto, el otro va a morir, ¿por qué el tercero ha de continuar estorbándome?
Y dirigió a La Gorge una mirada oblicua y fría, que el miserable no comprendió, desgraciadamente para Louvois, pues de lo contrario habría muerto de miedo, evitándole así que fatigara su imaginación.

XXV
Ln cordero rabioso
El ministro continuó su mudo monólogo.
—Es preciso enviar tan lejos a ese picaro, que no vuelva jamás, pensó.
Luego sacó de su caja un puñado de lúises y miró sonriendo a La Gorge, cuyo rostro brilló de alegría.
—Toma—le dijo,—esto es para el entie-

ro de Belair; pero ahora que has sido ya pagado, prepara tus botas; tengo trabajo para tí.
—¡Un viaje!—dijo La Gorge, cuya alegría desapareció al momento.
—¿Si no te gusta ya viajar?—preguntó Louvois.
—Cuando estoy bueno, si monsieur, pero no lo estoy; mi herida no se ha cicatrizado todavía.
—¿Y crees que el aire libre te perjudicaría?
—Creo que me mataría, monsieur.
—Louvois fijó en La Gorge su penetrante mirada.
—¿Si me habrá comprendido?—pensó.
—Mirad, monsieur, examinad mi pecho—se apresuró a decir La Gorge,—y ved si siento.
—Louvois, asaltado por una idea repentina, dijo vivamente:
—En efecto, es una mala herida, y podría ser peor todavía si no tener mucho cuidado. Si, pobre La Gorge, necesitas reposo.
—No es verdad que sí, monsieur?—murmuró el espadachin asustado.
—Quiero que te cuiden como si fueras mariscal de Francia—continuó Louvois golpeando en el timbre que había en la mesa.
—¡Llamad a mi médico Serón—dijo al ayuda de campo.
—Monsieur, cuánta bondad—exclamó La Gorge en el colmo del agradecimiento.
El médico se presentó; tenía uno de aquellos sombríos semblantes de sabio ambicioso, que hacen reflexionar al fisiólogo y temblar al enfermo.
—Serón—dijo el ministro,—tengo aquí a un servidor cuya vida me es precisa, y os la confío; se encuentra herido, y ha sido muy mal curado; mirad la herida.

sin menoscabo de la seriedad y de nuestro concepto en el mundo, aliarnos con el moro para lograrlo?

He ahí la cuestión. España, como le impone la geografía cuyas conclusiones son demasiado reales para preterirlas, no puede, no debe consentir, si quiere vivir, que frente a sus costas, sobre la entrada del mismo mar que rasga la baía, se establezca o domine otra potencia que ella; y conste que esa afirmación ya fue hecha en tiempos de los Reyes Católicos, y acaba de hacerla (en 1904) nada menos que el Gabinete inglés, al examinar las respectivas posiciones de los interesados en el problema. No valen, pues, contra ella las sensiblerías cursis de los prudentes de ahora.

Y España, por otra parte, no puede ayudar al moro a mantener su independencia porque la anarquía es latente en ese imperio, y un tratado de alianza no sería ni serio ni decoroso en tales condiciones. ¿Qué debe hacer por consiguiente? ¿Permitir que el francés, enemigo de siempre, el que más que nadie cobijó todo nuestro engrandecimiento, el que con Napoleón nos quiso reducir a la condición de satélite de su nación, ocupe, domine, disfrute, se asegure y nos ahorquille en Marruecos?

Si tal consintiéramos, con la esperanza de que prosperaríamos en el suelo peninsular nos prepararíamos para echar de allí al francés, ¿no sería infantil esa esperanza, puesto que buen cuidado tendría Francia de ponerse en condiciones formidables para que la realidad nunca jamás la justificara? El statu quo en Marruecos, nuestro ideal de esta época, ¿no quedaría deshecho con la ocupación por Francia?

Francia, por su parte, previsora y en este concepto envidiable, tiene prisa en adelantarse a su invasión en Marruecos, y la hubiera hecho, sin contar con España, a no concurrir con nuestro interés el interés inglés sobre el Egipto y sobre el Estrecho de Gibraltar, ya que también tiene declarado y resuelto que frente a su Gibraltar, sobre las costas mediterráneas y de la entrada del Estrecho por el Atlántico, no puede permitir que se establezca ninguna potencia naval de primer orden. Con lo cual, y por cumplirse una vez más el viejo refrán: no hay mal que por bien no venga, por el mal de la vergüenza de Gibraltar, sacamos hoy el inmenso beneficio de que sea el gran pueblo inglés nuestro más necesario, íntimo y mejor amigo.

Por la premura, por tanto, que Francia tiene, y que no podemos evitar; y porque el interés inglés se contenta con que dominemos o penetremos en el llamado Reino de Fez, cuyos límites se señalaron sobre el Mapa francés de Asutú y constan en el tratado secreto que tenemos con la dominadora de Argelia; nos encontramos hoy en la precaria necesidad de abocar el problema cueste lo que cueste, con la ayuda inglesa pactada a cambio de garantías de seguridad de su posición sobre el Estrecho, y lamentándolo más que nadie.

No es ocasión de sensiblerías, si no de aceptar las cosas tal y como la realidad nos las presenta. Si el acta de Algeciras prevalece en todas sus partes (y ojalá que así sea!) con la ocupación de los puntos del litoral en ella concretados, a título de policía, mucho habremos ganado, si respetando las creencias de mahometanos y judíos (como hacemos en Ceuta y Melilla), habituamos al moro a las bienandanzas de la civilización, afirmamos los lazos de familia que parecen revivir en Casablanca y son notorios en nuestras plazas actuales, y fomentamos el comercio nacional allí.

Si el acta no prevalece, entonces... ¡ah! entonces hay que ir a la penetración resuelta, con la resolución del que prefiere arriesgar la vida operándose, a dejarse morir por cobarde.

Santiago Sus.

Noticias locales

Hoy ha hecho más calor aún que ayer: el termómetro ha marcado 39°2 al sol y 29°4 a la sombra, y la brisa, que ha soplado del NE., no ha sido suficiente para atenuar los efectos de tan elevada temperatura. La presión barométrica es de 767 mm. y la humedad relativa de 78%, estando el horizonte despejado.

El señor habilitado de culto y clero ha dispuesto que el pago de la mensualidad de agosto se efectúe en los días siguientes: Día 9, Biblioteca, Seminario y parroquias de la capital.

Del 10 al 16, todos los recibos que se presenten al cobro.

Día 17, nóminas de los conventos.

En las cabezas de arciprestazgo tendrá lugar desde el 12 al 20.

El Boletín oficial de la provincia ha insertado hoy el anuncio de la Junta provincial del Censo electoral de Valencia, haciendo saber que con arreglo a lo dispuesto en el art. 12 de la nueva ley Electoral y real orden circular del ministerio de la Gobernación de 26 de agosto último, han sido designadas para que tengan representación en la Junta del Censo Electoral, como más antiguas, las Sociedades Económica de Amigos del País, Ateneo Científico, Colegio del Arte Mayor de la Seda, Oficiales de sillar ordinarias, albañiles La Constructora, Liga de Proprietarios, Gremio de horneros, Unión agrícola de Benicalap, Cámara Agrícola y Sindicato Arroceros.

El Gobernador civil y el Alcalde han visitado hoy a D. Marcelo de Azcárraga en su residencia de Godella.

En la Audiencia se han visto hoy en juicio oral dos causas, incoada la primera por el juzgado del distrito de San Vicente contra Pascual Soler Alabau, por atentado a los agentes de la autoridad, y la otra por el de Torrente contra Ramón Perpiñán Puchades, sobre tentativa de disparo de arma de fuego.

Las defensas han estado a cargo de los letrados D. Enrique Martí y D. Leopoldo Castro.

Para resolver varias competencias, ha sido convocada la Comisión provincial el día 10 de los corrientes.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 549.

Se halla vacante en la Catedral de Lugo la canongía de penitenciario, que, como todas las de oficio, se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 19 de octubre próximo.

El teniente coronel de la Guardia civil, D. Federico de Arrate, ha salido para Teruel en comisión del servicio.

Pasado mañana se celebrará en la Sociedad lírica dramática Los XX una función teatral, poniéndose en escena El bateo, La marcha de Cádiz y San Juan de los Rios.

Mañana, a las siete y media de la tarde, dará principio la solemne novena que la benemérita comunidad de Siervas de María consagra anualmente a su Patrona principal Nuestra Señora, con el título consolador de Salus infirmorum, en su capilla pública (plaza de Mozán Sorell). Después del Santo Rosario seguirá la estación al Santísimo Sacramento, y el ejercicio y meditación propios del día, y terminará con el canto de los gozos alusivos a tan Dulcísimo Nombre.

El Comandante de Marina, general señor Lapuente, acompañado del teniente de navío Sr. Dominguez, girarán mañana la visita de cárceles a los presos de su jurisdicción.

La corrida organizada por el Círculo Taurino para el día 22 del corriente, promete ser un acontecimiento taurino, ya que figura entre los alicientes el debut de un conocido periodista y revistero taurino juntamente con el de Mr. Paul Aramis, digno competidor de Mr. Félix Robert, quien está alcanzando grandes triunfos en las principales plazas de España. Oportunamente daremos más detalles del espectáculo.

Mañana, de tres a seis de la tarde, se permitirá la entrada en la plaza de Toros para que el público pueda ver los seis novillos del Colmenar que han de estoquear el domingo los afamados matadores Gabardito, Morenito y Pipa. El precio para esta función será 65 céntimos la entrada y 45 las medias entradas.

Academia de verdadero corte parisiense. Enseñanza rápida en 15 días. Apertura el 1.º de octubre. Nuevos procedimientos de corte y confección, con arreglo a los últimos adelantos del extranjero. Enseñanza especial al alcance de todas las inteligencias en prácticas de sombreros y corsés. Métodos de corte. Única Academia autorizada para la preparación al profesorado. Poeta Querol, 1. Todo el edificio destinado a Academia.

El director de la Compañía de los Tranvías Eléctricos, Sr. Blanco, ha gratificado con una cantidad en metálico, de los bolsillos particular, al conductor Antonio Rodríguez, por su comportamiento y pericia el domingo último, evitando un choque con un tren en el paso a nivel del camino del Grao. También tendrá recompensa oficial de la Compañía.

Doña Fidela Ramos, calle de San Lorenzo, 16, en Madrid, padece, desde hace varios años, de una enfermedad de los ojos, reputada incurable, y había perdido completamente la vista, aun con los auxilios de la ciencia. Aunque desahuciada ha recuperado la vista, al punto de poder leer y escribir, gracias a los remedios vegetales del afamado oculista americano Villa Lola, en Bayona, Francia. Se trata por correo.

El periodista italiano D. Arnaldo Innocenti, de cuyo viaje alrededor del mundo dimos cuenta hace algunos días, dará en el Ateneo Científico una conferencia acerca de sus impresiones referentes a su largo viaje. De suponer es que acuda mucho público al Ateneo la noche en que dé la conferencia el Sr. Innocenti.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciado en Medicina y Cirugía de D. Eugenio Balaquer y D. José María Soler; el de en Derecho de D. Miguel Fenollar.

Las erupciones de la piel de forma húmeda y las oftalmías purulentas rebeldes a todo tratamiento se curan con Cerevisina carbónica-Artigues.

Le ha sido concedida sustitución personal, por imposibilidad física, a la maestra de Pavia doña Rosario Gil.

Se ha concedido un mes de licencia al oficial de esta delegación de Hacienda, don Eugenio Busen.

Combinación de piano y pianola por 2 300 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio, y fábrica de pianos de Pedro Gómez, calle Almirante.

Noticias militares.—Por la autoridad militar se girará mañana la visita general de cárceles reglamentaria.

—Se ha ordenado el reconocimiento facultativo de D. Nicanor Coll García.

—Ha pedido real licencia para contraer matrimonio el primer teniente D. Rafael del Solar Vives.

—Han sido denunciados a la autoridad militar varios destinos civiles que no están cubiertos con arreglo a la ley desargentos.

—El médico mayor de Sanidad Militar D. José López Moreno ha sido destinado a la comandancia de tropas de Artillería e Ingenieros de Melilla.

—En la propuesta del actual mes hay los siguientes ascensos en el arma de infantería: Cuatro tenientes coroneles a coroneles; ocho comandantes a tenientes coroneles; diez capitanes a comandantes y quince tenientes a capitanes.

De la escala de reserva: un capitán a comandante y cuatro tenientes a capitanes.

Antigua Academia de Cañada, preparatoria para carreras militares. Dirigirse por diez a una a D. Enrique Nebot, capitán de Artillería, cuartel de la Glosieta.

Urberuaga de Ubiña. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, grippe, afecciones de la piel, etc., encontrarán en el ELIXIR VINTRO un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana el siguiente señalamiento de pago: Caja de depósitos, 25,138'30 pesetas.

Las oficinas del registro fiscal de esta delegación de Hacienda se han trasladado a la planta baja donde estaba antes la comisión de evaluaciones.

A las familias.—Colegio Integral. Incorporado al Instituto. 1.ª y 2.ª enseñanza. Párvulos. Clases de adorno. Seis profesores titulados. Jardín y gimnasio. Condiciones inmejorables, tanto higiénicas como pedagógicas, según informe oficial facultativo. El número de alumnos es limitado. Solo se admiten pensionistas y medio pensionistas. Se dispone de carruajes. Director D. Joaquín Mamano. Con 30 años de práctica. Calle de Fresquet, G V, junto al Colegio Jesús María.

Esta mañana ha regresado a nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor Vicente Ferrer, que ha conducido 276 pasajeros y cargo general.

El próximo domingo, a las cinco y media de la mañana, celebrará el Club Velocípico Valenciano carreras de campeonato en carretera en el trayecto comprendido entre Cuart de Poblet a Chiva y regreso, siendo el recort de 50 kilómetros. Dado el entusiasmo que existe entre los socios del mencionado Club, no dudamos augurar que la concurrencia será numerosísima y disputado el primer puesto en dichas carreras.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el ingeniero jefe de Obras públicas D. Luis Martí, D. José Benlliure y la aplaudida tiple doña Guadalupe Molina.

Imprenta de J. Guiz MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen. Surtido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONÓMICOS J. GUIX.—MIÑANA, 7 y 9

JACA Y TARTANITA Se vende una tartanita de media portella, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y bocina y una jaca pamplonesa, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten corredores.

Explosión en un taller de pirotecnia

Anoche a primera hora circuló por Valencia el rumor de que había ocurrido una explosión en el polvorín de Paterna. El rumor no encontró gran eco, porque de ser cierto, la catástrofe hubiera sido enorme. Por si acaso, acudimos a los centros oficiales en demanda de noticias, y allí se nos dijo que ninguna teníamos de la supuesta catástrofe. Más tarde, a las nueve próximamente de la noche, modificóse el rumor, reduciendo las proporciones del siniestro a la explosión del taller de un pirotécnico en Godella.

Más verosímil nos pareció esta segunda versión, y como en los centros oficiales seguía careciendo de noticias, a Godella nos trasladamos, con objeto de comprobarla.

Desgraciadamente, la noticia resultó cierta. A las cinco de la tarde, una fuerte detonación, seguida de otras pequeñas, puso en alarma al vecindario, y poco después se supo lo ocurrido, produciendo inmensa impresión.

He aquí el resultado de nuestras impresiones recogidas en el lugar del suceso: Antecedentes

En una cueva sin número del camino de Godella a Bétera tenía instalado un taller de pirotecnia Luis Bronchar, casado, de 44 años, habitante en una casa situada en frente de la cueva. Esta es de reducidas dimensiones; consta de la entrada, cocina y dos cuartos pequeños situados a derecha e izquierda de la entrada. Las dos piezas primeras hallábanse convertidas en taller y las restantes destinadas a depósito de cohetes, ruedas, ingredientes, etc.

El hecho A las cinco de la tarde encontrábase trabajando en el taller el dueño y los operarios Federico Montero, de 40 años, casado, natural de Masanasa; Wenceslao San Luis Expósito, de 42, habitante en Paiporta, y Fernando García, de 28, natural de Godella.

Hallábanse los cuatro ocupados en las diversas operaciones de la fabricación de cohetes destinados a las ruedas de los castillos. Como faltábales cartón para envolverlos, el dueño del taller, acompañado del operario Fernando García, se trasladó a su casa en busca del material dicho.

En aquel momento entró en la cueva un amigo de Luis Bronchar, Manuel Estellés Ferrando, de 23 años, soltero, soldado y asistente del capitán de ingenieros señor Castells.

Ferrando, que tenía costumbre de visitar con frecuencia a su amigo, se acercó a ver el trabajo que estaba haciendo Wenceslao San Luis, consistente en cargar unos cohetes pequeños con destino a un castillo de fuegos artificiales destinado a las fiestas de Manises.

Para esta operación se valía de un taco de madera sujeto a una varilla de acero. Al roce sin duda de la madera saltó una chispa y prendió en la pólvora, que explotó.

Wenceslao arrojó el cohete al suelo y echó a correr hacia la puerta, pero como la pólvora incendiada cayó sobre una sustancia explosiva, el fuego se extendió rápidamente, produciendo la natural confusión en los cuatro hombres que se hallaban dentro del taller.

San Luis se hallaba ya fuera de la casa y poco después salía Federico Montero. El asistente se equivocó de puerta, y en vez de ganar la de la calle, entró en el cuarto de la izquierda.

A todo esto la pólvora hacia su camino, haciendo explotar cohetes de trueno y cuantas materias inflamables hallaba al paso y de las que desgraciadamente se encontraba lleno el cuarto. Ferrando, perdido totalmente la serenidad, tardó algún tiempo en orientarse, y mientras, sufrió estensas quemaduras en los pies, se incendiaron las ropas, y enloquecido, con una

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Calle de Trinitarios, 10

Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica a la preparación para todas las carreras militares, la de Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes e Industrias de Alcoy y Valencia. Jefe de estudios, D. Emeterio Muga, capitán de Estado Mayor. Profesorado competente, y completo material de enseñanza.

Los mejores VINOS FINOS DE MESA LA RIOJA ALTA Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.-Teléfono 776

ENFERMOS, LEED: PLANTAS MARAVILLOSAS Curan dolores de estómago, malas digestiones, dolores al corazón, al hígado, a los riñones, calenturas, corta flujos de sangre, obesidad y toda clase de dolor, el catarro agudo y crónico a la vejiga, cistitis, cólico nefrítico y epático, males de orina y de piedra; alivia diabetes, expulsión de cálculos, arenas, las albuminas, ataca al reuma, desaparecen los infartos del hígado por gruesos que sean de fuerza, alarga la vida, limpia la sangre del ácido úrico que contiene y se evitan otras afecciones, etc., etc. De venta: Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio.—Depósito: Calle de Jardines, 7, 2.º—Valencia.—En Málaga: En casa del herbolario D. Juan Bernal García. Precio de una caja, 5 ptas; media caja, 2'50 ptas.

CONFERENCIAS DE MATEMATICAS LIBREROS, 2 DUPLICADO, SEGUNDO Preparación completa para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales, Agrónomos Montes, Minas, Caminos y Arquitectos. Director: D. Peregrín Balader

ACADEMIA CAVANILLES 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.—INCORPORADA AL INSTITUTO La 1.ª enseñanza, en sus tres grados y preparación para el ingreso, a cargo del catedrático D. Antonio Sanchis. Ha quedado abierta la matrícula para la enseñanza oficial, no oficial (privada) y libre. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Los Reglamentos solicítense en la Secretaría de la Academia. PALAU, 12 Y 14

Academia LUIS DIRECTOR: D. FRANCISCO LUIS LLOPIS LICENCIADO EN CIENCIAS Y EN FILOSOFÍA Y LETRAS Y PROFESOR AUXILIAR DEL INSTITUTO PROFESORADO Dr. Deletto Pissuela, Catedrático de la Universidad; Dr. Ventura Traveset, idem idem; Dr. Tarín Juaneda, Profesor auxiliar de la Universidad; Dr. Villarroya Izquierdo, idem idem; Dr. Martín Mangot, Profesor colegiado de Filosofía y Letras; Licenciado Diego Martín, idem idem de Ciencias, y el Director de la Academia. Se reciben encargos de matrícula para alumnos internos, medio pensionistas y externos. SAN VICENTE, 195

mano carbonizada, saltó por la ventana a la calle, dando gritos de dolor.

Los auxilios Una mujer llamada Francisca Llorens, esposa de Domingo Cabós, habitante en una casa de enfrente la cueva, salió con una manta, la cual, con valor digno de todo encomio y espíritu humanitario, merecedor de grandes alabanzas, arrojó sobre el infeliz asistente, tapándolo y ahogando el fuego en que ardía. A poco caía éste desvanecido en brazos de la mujer mencionada y de algunos otros vecinos, que lo trasladaron a casa de la primera.

Inmediatamente, y como la noticia del suceso circuló con rapidez, presentáronse el médico titular D. Julián Selma; los doctores D. José Valls y D. Agustín Campos; D. Tomás Guillén, una pareja de la Guardia civil del puesto de Burjasot, el juez municipal Sr. Tamborero, el suplente D. Máximo Frechina, el secretario del juzgado D. Tomás Moret, los concejales D. Bartolomé Llorens y D. Antonio Serra, el médico D. Jaime Merelo, el capellán de la ermita del Salvador D. Enrique Mahiques y don Tomás Guillén.

El estado de Ferrando era gravísimo; Montero presentaba quemaduras leves en brazos y manos, y San Luis otras de pronóstico reservado en brazos y piernas.

Los tres fueron curados de primera intención por los médicos antes mencionados. El Sr. Guillén, socio de la Cruz Roja, comunicó por teléfono al Centro de Valencia lo que ocurría y poco después llegaban a Godella los jefes de las ambulancias señores Martínez y Serer con una camilla y 15 individuos a sus órdenes, prestando eficaces auxilios.

Se convino en trasladar a Ferrando a Valencia y se le colocó en la camilla de la Cruz Roja. Acompañándole venían también el médico Sr. Merelo y el digno capellán de la ermita de Godella ya nombrado, pero al llegar a la calle de Juan Lorenzo (Burjasot) era tal la postración del herido, que el doctor mencionado le aplicó dos inyecciones de cafeína. No reaccionó con ellas; antes al contrario, las fuerzas del herido disminuían tan evidentemente, que el Sr. Merelo indicó la conveniencia al sacerdote que le acompañaba de que asistiera al desgraciado Manuel, puesto que sus auxilios eran ya innecesarios. Así se hizo, y en medio de la carretera dióse la absolución al herido, que falleció momentos después. Eran las nueve y media. El cadáver fué regresado en la misma camilla y depositado, envuelto en una sábana, en el domicilio de la valerosa mujer que horas antes intentó salvarle.

Los dos heridos fueron conducidos al domicilio del pirotécnico, donde, más aliviados, lograron conciliar el sueño.

Detalles No había mucha pólvora almacenada en la cueva y a ello se debió que no volara. Había poca y aún ésta se hallaba estendida, y ello fué causa de que no hubiera explosión y si incendio.

Las detonaciones las produjeron los cohetes de aviso que se incendiaron. Todo el material de la cueva quedó convertido en cenizas.

A la puerta del taller quedaron dos guardas rurales para evitar que el público se acercase, ante el temor de que ocurriese nuevas explosiones.

Triste escena Poco después se presentó en el domicilio de Domingo Cabós un hermano de Ferrando, jardinero en la casa de la señora de América, de Burjasot. Inútil nos parece hacer constar que la escena que se desarrolló fué emocionante.

Robo audaz Mientras el Dr. Valls curaba a los heridos le fué robada una cartera.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santa Regina, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; se descubre a las 5 y se reserva a las 7'30. ADORACION NOCTURNA.—San José. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital.

30.000 pesetas se tomarán con letras aceptadas por dos firmas de garantía para devolver en tres plazos de 10.000 pesetas dentro de un año. En concepto de intereses se abonarán 3 000 pesetas. Proposiciones a lista de Correos, cédula núm. 13.499.

El Extracto de carne Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 500 gramos de la mejor de las carnes. La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esa serie de sustancias que se anuncian como nutritivas y nuestro extracto de carne.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascual y Genís núm. 1, Valencia.

A nuestros lectores Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta. También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 1'60 pesetas, y La hermana del muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Adjudicación de libretas La Junta de FERIA del Ateneo Mercantil ha hecho la designación de los aprendices de artes y oficios para adjudicarles las 20 libretas con una imposición de 25 pesetas cada una, ofrecidas por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad a los aspirantes, que se espresan a continuación: 1. Julio Senis Testor; 2. Felipe Andrés Fresquet; 3. Salvador Beler Zarzo; 4. Manuel Monzó Mangranera; 5. Francisco Cortés; 6. Miguel Soler Ortiz; 7. Carlos Sánchez Merly; 8. Antonio Benlloch; 9. José Mesaguer; 10. Baldomero Plá Boronat; 11. José Guillot Carratalá; 12. Francisco Estremera Pina; 13. Rafael Reig Borrada; 14. Manuel S. José García; 15. Aniceto Oliver Bernard; 16. Vicente Albert Sales; 17. Enrique Merino Fernández; 18. José Tarazona Alcina; 19. Antonio Pérez Llach; y 20. Arturo Gueri Gijón. Esta adjudicación se ha hecho previo concurso y los antecedentes documentados se hallan en la Secretaría del Ateneo Mercantil.

Información municipal

La comisión de Hacienda se ocupa con actividad, como es sabido, en la confección de los presupuestos.

Estos están muy adelantados, y según nuestras noticias se introducirán en ellos, entre otras, las siguientes economías:

El Alcalde ha dispuesto la clausura de los pozos de la calle de Pascual y Genis de Mosen Femares, denunciados por nuestro colega El Pueblo como focos de insalubridad.

Fiestas populares

En la calle de Cádiz Comenzarán mañana con reparto de banderas a los asociados, a las cuatro de la tarde, y por la noche, a las diez, gran banda, en la que tomarán parte los afamados cantadores Alcoyanet, Torneret y Tusano, disparándose para final una gran traca.

Mañana al amanecer diána por la banda un disparo de morteretes; a las diez reparto de bizcochos a los asociados; a las doce gran disparada de morteretes con su correspondiente engrallat.

El lunes al amanecer diána y disparo de petardos; por la tarde a las cuatro varios festejos; por la noche a las nueve bailes populares y cologuets, bajo la dirección de los maestros D. Salvador Sorli y D. Carlos Castella, y para final se disparará una traca de 80 metros.

El martes al amanecer diána por la música y disparo de petardos; por la tarde varios festejos; por la noche a las nueve gran serenata por la brillante banda de música de la Puente de San Luis, la cual, bajo la dirección de D. Asensio Castillo, interpretará un escogido programa, y para final de fiestas se disparará una gran traca en colores.

En la calle de San Ramón

También comenzarán mañana en esta calle los festejos populares, siendo a las diez y media la entrada de la murta acompañada por la banda de música de la Vega Artesana y dulzainero y tamborilero; las once de la noche seguirá por los afamados cantadores Alegria, Chiquet de Bepña y Chiquet de Mislata.

Mañana a las cinco diána por la música artesana de la Vega y dulzainero; después por los clarinetos con petardos; a las nueve reparto de bizcochos a los asociados, acompañado por la banda y dulzainero; a las doce se disparará una gran traca, que recorrerá toda la calle; por la tarde a las cuatro gran baile de los niños, amenizado por la banda y dulzainero; a las nueve media ball de Torrent, en el que tomará parte la compañía de chiqueros que dirige Carmelo Castella. Además tomará parte los afamados cantadores Alegria y el cantador de Jota Aragonesa «Miharilla».

El lunes a las cinco despertá por los clarinetos con petardos y diána por el dulzainero y tamborilero; por la tarde a las cuatro corridas en sacos con premios en metálico, y por la noche a las diez serenata por la brillante banda de música Artesana de la Vega, que ejecutará las mejores piezas de su repertorio, y a la una, para final de fiesta, se disparará una gran traca que recorrerá toda la calle; además ésta estará adornada e iluminada con focos eléctricos.

En Carpesa

En honor a la Santísima Virgen del Concello comenzarán mañana en Carpesa las fiestas anuales, con arreglo al siguiente programa:

Día 7.—Al anochecer, pasacalle; a las nueve y media, gran velada, que dará la banda Unión Musical de Almázcera, que un acertadamente dirige D. José María Steve, interpretando las composiciones siguientes: 1.º «Cantars d'Almázcera», poema sinfónico, Giner.—2.º «Obertura de Belle Fleur», Hemmerlé.—3.º «Mazurka de santon», Calvitz.—4.º Fantasia de Huguonotes, Meyerbeer.—5.º «La infanta de los bucles de oro», Serrano.—6.º «Ecos del pasado», pasodoble, Caldeira.

Día 8.—Al amanecer diána y disparo de morteretes. A las diez solemne función religiosa, ejecutándose por nutrida orquesta la misa en síbema del maestro Giner. Oficiará el cura párroco D. José Valero Juan, estando el sermón a cargo del beneficiado de Santa Catalina y San Agustín D. Tomás López. Terminada la misa se dispararán gran número de morteretes y un largo engrallat.

Por la tarde a las cinco gran concierto por la banda, con arreglo al siguiente programa: 1.º «Gloria a Giner», pasodoble, Esteve.—2.º Fantasia de El Soñador, Giner.—3.º «Entre el Júcar y el Turia», Giner.—4.º «Una nit d'alba», poema sinfónico, Giner.—5.º «Fiesta campestre», García.—6.º «Gallito», pasodoble, Lope. Al anochecer procesión general y a las diez gran castillo de fuegos artificiales.

Sucesos

Lo de todos los días.—Ayer tocó el turno de ser robada la casa núm. 1, bajo el camino Viejo del Grao. Cuando por la noche regresaron los inquilinos, que estaban fuera, echaron de menos 400 pesetas efectivas y gran número de alhajas y ropas.

La puerta de dicha casa, como todos los muebles, fueron abiertos con ganza y fractura.

Los inquilinos robados pusieron el hecho en conocimiento de la Guardia municipal, y ésta ha logrado detener a una mujer, que dijo llamarse Pascuala Sánchez Jiménez, de 24 años, en el momento que pretendía empuñar tres mantones de crespón procedentes del robo.

Interrogada dicha mujer, manifestó que los mantones se los había entregado un individuo del que no sabía más que se apelidaba Roig.

En vista de ello, fué conducida al juzgado, y después de prestar declaración quedó encerrada en el Asilo.

Desgracia.—Ayer al medio día, un obrero que trabajaba en la construcción de un pozo en Alginet, tuvo la desgracia de caer al fondo, quedando muerto en el acto. El desgraciado se llamaba Vicente Llorca Martí, de 45 años, viudo, con tres hijos que quedan desamparados.

Niño abandonado.—En las inmediaciones de una casa de campo del término de Manuel ha sido encontrado por un vecino de dicho pueblo un niño recién nacido, metido en una espuerta, vivo.

Ha sido entregado al juzgado, que practica diligencias para descubrir a los desnaturalizados padres.

Robo frustrado.—En la madrugada de hoy han intentado penetrar ladrones en la casa núm. 33 de la calle de José María Orensé.

Los vigilantes les han dado el alto, contestando los ladrones con varios disparos de arma de fuego y huyendo seguidamente.

Captura.—La policía ha capturado esta mañana a un sugeto llamado Arturo Villanueva Expósito, que se ha confesado autor del robo de un reloj en el apeadero del tranvía, junto a las torres de Cuarte.

Como la policía tuvo confidencias de que dicho robo iba a efectuarse anteayer, por haber intentado abrir la puerta la noche anterior, el señor Gobernador llamó anoche a los policías del distrito y al vigilante particular, manifestando aquéllos que estuvieron hasta las dos de la madrugada, recomendando luego al vigilante que no perdiera de vista la puerta del apeadero; pero poco después, según ha dicho el vigilante, oyó palmadas llamándole hacia la plazuela de la Encarnación, y acudió en el acto pero no vio a nadie. Sin duda fué algún cómplice del Villanueva quien le apartó del punto de vigilancia durante unos pocos minutos, los suficientes para abrir con llave la puerta y encerrarse en el local indicado.

El reloj ha sido recuperado: lo había vendido por nueve pesetas a un tabernero del Llano de la Zaidía.

Rateros.—La policía ha detenido cuatro raterillos, ingresándolos de quince en la Modelo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez misa solemne de renovación con música, y por la tarde, al anochecer, rosario y solemne Salve.

En las parroquias, como también en la Catedral, a las tres y media de la tarde cantarán los cíeros solemnes visperas y completas en honor de la Natividad de la Santísima Virgen.

En el Patriarca y Carmelitas, a las cuatro de la tarde cantarán las comunidades solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Antigua y del Carmen, respectivamente.

En San Bartolomé, a las cinco de la tarde, con exposición, y en Santos Juanes, Santa Catalina y Temple, al anochecer ejercicio de la Felicitación Sabatina solemne.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media solemne función a expensas de una familia devota en acción de gracias, misa cantada con música y panegírico, a cargo del doctor D. Francisco Sáiz, capellán del Real Colegio de Corpus-Christi.

La Asociación de Señoras, establecida en la iglesia de San Miguel, celebrará el domingo a las siete misa de Comunión general, y por la tarde a las cinco y media el ejercicio con sermón que dirá D. José Andrés.

Jueces y fiscales municipales

Aspirantes (Continuación).

Partido judicial de Alberique.—Alberique.—Aspirante a juez, D. José España Muñoz; Enrique Cervelló Bisbal, suplente. Aspirante a fiscal, ninguno.

Alcántara.—Aspirantes a juez: Jaime Carbonell Roca, Lamberto Olivares Such y Peregrin Such Sanchis. Aspirante a fiscal, ninguno.

Antella.—Aspirantes a juez: Bernardino Ortiz Vidal y Francisco Sala Torres. Aspirantes a fiscal: Rafael Feliciano Mateu Pastor y Francisco Gómez Giner. Benegida.—Aspirante a juez, Daniel Juan Sales.

Aspirante a fiscal, ninguno. Benimuslem.—Aspirantes a juez: Vicente Arlandis Montrull, Matias Llopis Alventosa, Ricardo Ortega Crespo, Matias Pérez Espi.

Aspirantes a fiscal: Francisco Viñes Albi y Julio Soler Bisbal. Cárcer.—Aspirantes a juez y fiscal, ninguno.

Cotes.—Aspirantes a juez y a fiscal, ninguno. Gabarda.—Aspirante a juez, Enrique Martínez Soba. Aspirante a fiscal, Julio Martínez Moreno.

Masalavés.—Aspirantes a juez: Ricardo Navasquillo Lluca, Salvador Albelda Santamans, Francisco Santamans Borell, Rosendo Perales Santamaria y Francisco Iborra Monzó.

Aspirantes a fiscal: José Pascual Sanluca, Esteban Rodenas López e Ignacio Choveras García. Puebla Larga.—Aspirante a juez, Vicente Serra Bonastre.

Aspirante a fiscal, Francisco Rovira Pastor. San Juan de Enova.—Aspirante a juez, Bautista Franco Micó y Baldomero García Estruch. Aspirante a fiscal, Antolino Carbonell Vereher. Señera.—Aspirante a juez: Germán Fran-

cés Sanchis, Antonio Vercher Ibáñez, Emilio López Ramón, Francisco Codina Clement y Joaquín Francés Blasco.

Aspirante a fiscal, Vicente Monparler Micó y José Chordi Benito. Sumacárcel.—Aspirante a juez, Salvador Sanz Vidal.

Aspirante a fiscal, D. José Pons Pons. Tours.—Aspirantes a juez: Mateo Martínez Galdós y Angel Requena Báuena. Aspirante a fiscal, ninguno.

Villanueva de Castellón.—Aspirantes a juez: José Vicente Alandes Soró, Luis Martí Gil y Bernardo Benetó Caldés. Aspirantes a fiscal: José Penalba Reig, José Vidal Climent y Arcadio Serra Ballester.

Noticias generales

Ayer a última hora de la tarde se supo en Madrid que el general Sr. Fernández Bernal había fallecido a la una en Getafe, víctima de una enterocolitis.

El general Sr. Fernández Bernal procedía del arma de Infantería, y fué promovido a teniente general el 16 de marzo del pasado año. Había desempeñado la comandancia general de Ceuta y otros mandos militares de importancia en Ultramar. En su hoja de servicios tiene señalados infinidad de hechos de armas en que se distinguió. De él puede decirse que era un valiente.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

En Madrid hubo anoche gran alarma por haberse dicho que los presos de la Cárcel Modelo se habían insurreccionado, pero la Agencia Mencheta dice que lo ocurrido fué que un vigilante, por confidencias que recibió a la hora de la requisa, examinó la celda de un recluso, observando que poseía varios útiles para procurarse la fuga.

Avisados varios empleados lo cogieron para llevarlo a una celda de castigo. Opuo el preso alguna resistencia dando voces, a las que contestaron los presos alborotando y golpeando las puertas, que son de hierro.

En esto se llamó a la guardia municipal, pidiéndose fuerzas que acudieron en el acto, y todo este aparato produjo gran alarma. Los reclusos más alborotadores han sido trasladados a celdas de castigo.

Con una buena entrada se celebró ayer tarde en Madrid la popular becerrada de los peluqueros madrileños. Entre el público había muchas mujeres hermosas luciendo el clásico mantón de Manila. El espectáculo satisfizo a los espectadores, aplaudiendo a los diestros del gremio organizadores de la becerrada. Los becerras resultaron mansos y el desfile brillante.

Comunican desde La Granja que la infanta doña Isabel abandonará aquella posesión a mediados del mes corriente.

La sección Internacional de Higiene piensa regalar a la reina doña Victoria una preciosa vitela de encaje, encerrada en una rica caja de cuero. Dicha prenda es de seda negra, de punto de malina, cuya confección costó seis meses.

Comunican de Zaragoza que unos leñadores que se dirigían desde Híjar a Albalate encontraron en un cañaveral el cadáver de una muchacha de 14 años, llamada Angela García. Estaba desnuda de medio cuerpo y con las ropas destrozadas.

Dicen de Ronda que el diestro Machaquito ha marchado a Sevilla, notablemente mejorado de la herida que recibió. La herida tiene siete centímetros de extensión por cuatro de profundidad en el muslo derecho.

En Pamplona ayer tarde continuaron los ejercicios preparatorios del tiro de cañón en la Escuela central del fuerte de Alfonso XII. Tomó parte en los ejercicios una batería de seis cañones de 12 centímetros. Los artilleros hicieron 43 disparos sobre un blanco situado en el monte Nabat, a la distancia de 4.200 metros. Se hicieron blancos magníficos. Las tropas regresaron al cuartel al anochecer.

Una buena acción

Es dar a conocer los maravillosos polvos Louis Legras, que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900 y calman en menos de un minuto los accesos más violentos de asma, catarro, sofocación y la tos de bronquitis crónicas. Depósito.—García Zaonero, 121, San Vicente. Valencia, 3 pesetas caja.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Conferencias telefónicas

Madrid 6, 15'15.

«El Imparcial»

En sustitución del fondo inserta una carta de Darío Pérez fechada en Casablanca.

«El Liberal»

Se ocupa del encarecimiento de las matrículas de segunda enseñanza.

«Bajo varios pretestos—escribe—los doctores y licenciados han hecho una selección al revés, encareciendo la enseñanza cuando en otras naciones se abarata.»

«El País»

«Comentarios a un discurso inédito» titula su fondo, y lo dedica al que va a pronunciar en Huelva el Sr. Alvarez (D. Melquíades).

Se resiste a creer que se pase dicho ilustre hombre público al campo monárquico, precisamente ahora que Pérez Galdós lo abandona.

Censura la debilidad que el Sr. Alvarez siente por Moret.

Le aconseja que no vaya a Huelva a levantar el espíritu de los moretistas y a fomentar el caciquismo.

Termina diciendo que su mejor discurso será éste, con tal de que no lo pronuncie.

«La Gaceta»

Considera caducadas las licencias y términos posesorios de jueces y fiscales, los cuales deberán posesionarse de sus destinos antes del 15 del corriente.

Alboroto en la Cárcel Modelo

Esta mañana se sublevaron en la Cárcel Modelo los presos que ocupaban las celdas de castigo.

Rompieron los enseres existentes en ellas y las puertas y salieron a la galería en actitud amenazadora.

Hubo de intervenir la Guardia civil. Poco después se presentaron en la cárcel el gobernador civil señor marqués del Vadillo y el inspector general de la policía Sr. Millán Astray, quienes consiguieron reducir a la obediencia a los presos y que fueran encerrados en nuevas celdas.

Entre los demás presos hubo alguna excitación, pero no llegaron a esterlorizarla muy ostensiblemente.

El señor marqués del Vadillo se halla mal impresionado por este alboroto. Lo atribuye al nuevo régimen penitenciario y al haber perdido los empleados la autoridad.

Existe una completa anarquía que dá origen a estos frecuentes disturbios en cárceles y penales.

El Sr. La Cierva nos ha dicho que el marqués de Figueroa prepara medidas para cortar esta anarquía.

El presidente y el fiscal de la Audiencia se presentaron también en la Cárcel. Se ha reunido la Junta de Prisiones para acordar medidas de represión.

En Gobernación

El Sr. La Cierva ha desmentido las noticias que publica la prensa acerca de la reorganización de la policía.

Dice que el decreto será firmado hoy por el rey, y las bases no las dará a conocer hasta que se le devuelva el decreto firmado.

El ministro de Fomento

Ha regresado el ministro de Fomento señor González Besada.

Ha sido recibido en la estación por el señor La Cierva.

Las cantinas en las minas

Los mineros de Bilbao advirtieron al rey que en aquella región había una cantina instalada por un patrono.

S. M. ordenó al gobernador civil que fuera cumplimentada la ley con todo rigor.

El Sr. La Cierva recibió también una carta de un minero de Sevilla denunciándole la existencia de otra cantina.

Dió traslado de esta denuncia al gobernador civil, y comprobada, el patrono ha sido multado.

A San Sebastián

El domingo marchará el Sr. Maura a San Sebastián para despachar con el rey. Se concede importancia a este viaje.

Unos lo relacionan con rumores de próxima crisis. Otros suponen que tiene por objeto informar al rey de la cuestión de Marruecos y determinar de una manera definitiva la actitud de España frente al conflicto marroquí.

Devolviendo la fianza

El ministro de la Gobernación ha dispuesto se devuelva la fianza y depósito para la construcción de un tranvía de Manises a Mislata (Valencia) en vista de haber abandonado el proyecto sus autores.

Lo de Marruecos

Noticias de origen alemán dicen que Abd-el-Azzis ha publicado una proclama considerando como rebelde a Muley Hafid y ordenando a las autoridades que lo persigan como tal.

En Mazagán reina tranquilidad. En Casablanca no ha habido novedad alguna desde mis últimos despachos.

De Pamplona

Los ejercicios de cañón de la Escuela Central de tiro han sido notables. Hicieronse blancos difícilísimos.

De Bilbao

Verificáronse las regatas de botes dentro del puerto. Las presenció el rey.

D. Alfonso obsequiará con un banquete a las autoridades y alcaldes de los pueblos ribereños.

Hállase el rey satisfecho de su estancia en Bilbao. Madrid 6, 16'15.

Lo de Marruecos

El Gobierno francés, según un despacho de París, ha recibido una comunicación de su representante en Tánger indicando que los temores carecen de fundamento, por lo que a aquella capital se refiere.

La población está tranquila. La mehallá imperial ha partido, pero los buques franceses y españoles tienen suficientes fuerzas de desembarco para repeler cualquier agresión.

Mr. Clemenceau ha dicho que la situación de Marruecos es tan buena como puede ser.

De Tolón ha zarpado para Tánger el Julio Ferry, para reemplazar al Condé. De Berlín dicen que a primeros de mes volverá a Tánger el representante de Alemania Von Rotten. Madrid 6, 17'15.

Lo de Marruecos

Un despacho de París dice que el correspondiente de Le Petit République en Tánger anuncia que varios judíos han recibido cartas participándoles que Mazagán ha sido bombardeada y sólo han quedado en pie algunas casas del interior.

La noticia nadie la cree. Un telegrama de Londres afirma que un regimiento de Gibraltar ha recibido orden de marchar a Tánger.

Un periódico asegura que Mr. Clemenceau está dispuesto a mandar a Tánger a un funcionario condecorado de la diplomacia para que auxilie al representante de su nación en las futuras negociaciones.

Le Petit Pannone asegura que hay agitación en las kábilas de los alrededores de Uxda. En los círculos militares de Argelia se cree que deben enviarse refuerzos a Uxda. Madrid 6, 18'15.

Cotización

El 4 por 100 interior se ha hecho hoy en el corró a 80'70. Los francos, a 13'60. Las libras, a 28'60. Las obligaciones del empréstito, a 100'10. París, 91'92.

Maura de viaje

A las diez de la mañana ha marchado el Sr. Maura de viaje con el Sr. Dato. En los centros oficiales dicen que ignoran la partida del jefe del Gobierno. No se sabe si va a San Sebastián ó se quedará en El Escorial. El único dato positivo que se tiene es que lleva equipaje.

Otro alboroto en la cárcel

A las doce de la tarde se ha reproducido el alboroto en la Cárcel-Modelo. El jefe y los empleados han conseguido dominarlo, después de grandes esfuerzos. Cinco de los más significados alborotadores han sido encerrados en celdas de castigo.

Se ha redoblado la vigilancia por temor a nuevas intenciones. Las precauciones, tanto en el interior como en el exterior de la Cárcel, son grandes.

Se ha prohibido que bajen al jardín los presos encargados de su cultivo. Tampoco se permite la entrada a las familias que llevaban comida a los presos.

De San Sebastián

La reina doña Victoria, acompañada por la marquesa de Salamanca, subió esta mañana en carruaje al monte Igüeldo.

La reina doña María Cristina se quedó en Miramar por tener concedidas algunas audiencias.

La reina doña Victoria ha suspendido el viaje que proyectaba hacer mañana a Bilbao, en vista de que el rey regresará el domingo a San Sebastián.

El ministro de Estado ha conferenciado con el embajador francés Mr. Revoil.

Este nos ha dicho que el representante de Francia en Marruecos, Mr. Reignault, sale esta noche directamente para Tánger, con instrucciones de su gobierno.

En la residencia del ministro de Estado se ha verificado esta tarde la recepción diplomática de costumbre.

El gobernador y el alcalde han conferenciado acerca de la proyectada manifestación de los nacionalistas bilbaínos. Parece que ha sido aplazada.

El representante de España en Austria, señor marqués de Casa Calvo, ha conferenciado con el ministro de Estado.

De mañana a pasado es esperado aquí el Sr. Maura.

Se han recibido despachos de Tánger diciendo que reina tranquilidad, y que parece que las kábilas de los alrededores no atacarán a la plaza por el temor que les infunden los cañones de los barcos de guerra anclados en el puerto.

Desde Barcelona

Los chilenos

Los marinos chilenos han visitado hoy el dique acompañados por los presidentes del Fomento del Trabajo, Ateneo, Cámara de Comercio y otras entidades.

En aquel momento entraba en el dique un trasatlántico con objeto de limpiar fondos. Los chilenos quedaron encantados.

Esta tarde han visitado la casa Lonja, la Maquinista Terrestre y Marítima, el Parque, la Basílica de la Sagrada Familia, en construcción, y el hospital de San Pablo, también en construcción.

Fiestas suprimidas

En vista de dificultades surgidas a última hora, han sido suspendidas las fiestas de Nuestra Señora de la Merced.

Por lo menos, no reversionará la importancia que pensaba dárseles.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado el primer número del periódico lerrouxista La Kábila.

Moneda falsa

Ha sido descubierta una fábrica de moneda falsa en un piso de la calle de la Cadena.

El juzgado se ha incautado de moldes y troqueles y de 400 duros falsos con el busto de Alfonso XII y la fecha de 1877.

Ha sido detenido el dueño del piso José Alsina.

Viajeros ilustres

Se encuentran aquí D. Alberto Aguilera y su hijo y el Sr. Navarro Reverter y su hijo.

Estos dos últimos de paso para París.

EXTRANJERO

Peregrinaciones suspendidas

Roma 6.—Los frailes Trinitarios españoles que habitan el convento de la calle de Cuatrevontanes, tenía preparadas cinco peregrinaciones de Vizcaya y Guipúzcoa. No estaban comprendidas en la suspensión del Papa, atendida al estado de excitación de Italia.

Sin embargo, el Papa ha dirigido una orden al comité organizador de Bilbao, incluyéndolas en la suspensión.

Buen susto

Roma 6.—El presidente de la República de Panamá realiza un viaje de recreo por Italia.

Actualmente hállase en Roma. Queriendo conocer la organización y funcionamiento de la policía, asistió anoche con varios agentes a una batida por garitos y tabernas.

Realizáronse numerosas detenciones. Uno de los detenidos se arrojó sobre el presidente, gritando: «Vete a acostar, so viejo».

La pronta intervención de uno de los agentes evitó un serio percance al presidente.

Fuga

Roma 6.—Se ha fugado el tesorero de la Orden de Camilinos, que fundó San Camilo de Lellis.

Se ha llevado 40.000 duros.

Sublevación

Bruselas.—Se ha celebrado Consejo de ministros para tratar de los sucesos de Amberes.

El general de la plaza ha conferenciado con los ministros. Se ha publicado un bando conminando con severas penas a los revoltosos. Ha sido reforzada la guarnición.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA Madrid 6, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 80'80
4 por 100 interior. 80'80
Amortizable 5 por

Antes de tomar la Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, de macra los y cjerosos, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche.-Caballeros, 63.-VALENCIA

Después de tomar la Dentina



BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO
 en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUNOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
 Se vende en cajitas pequeñas y en Latas más económicas, a 5 pesetas.
 Ojo con las imitaciones, que son perjudiciales. Pídase en farmacias y droguerías.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp.^a
 SOCIEDAD en COMANDITA de CADIZ

Catalina
 con escala en San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.
 Admite carga y pasajeros para dichos puntos.
 Consignatarios en Valencia: REQUENA e HIJOS, calle de Colón, 62.-Teléfono 4293.
 Informarán en el Grao, La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

EL HOGAR ESPAÑOL
 SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO HIPOTECARIO MADRID
 5 de Mayo de 1907:
 Imposiciones suscritas... Ptas. 8.154.500
 Préstamos realizados... 3.163.100
 Tasación de las propiedades... 8.349.310
 Número de socios... 1.075

Presta a sus socios con la garantía de casas de Madrid, Barcelona y Valencia ó dehesa de provincia, sin plazo fijo, a voluntad del deudor, y a un interés módico. Admite imposiciones desde una peseta al mes. La utilidad repartida a los imponentes en 1904, 1905 y 1906 ha sido de 7 por 100, libre de impuestos. Las imposiciones ofrecen mayor seguridad que el papel del Estado y producen casi el doble. Abre cuentas corrientes pagando: Por depósito a la vista, 2 por 100 anual; por depósitos con aviso de tres meses, 3 por 100 anual; con aviso de seis meses, 3 1/2 por 100; y con aviso de un año, 4 por 100.

Para más detalles diríjase a Francisco de P. Galán Merino, Sagrario del Salvador, 6, Valencia.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
 Servicio mensual para Puerto Rico, Habana, Venezuela y Colombia.
 El vapor correó Manuel L. Villaverde

Cargará y saldrá fíjamente de este puerto el día 8 del actual, trasbordando la carga en Barcelona, al vapor "Montevideo" que sale el día 21 para los puertos de Venezuela y Colombia. También admite pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª.
 Para más informes en Valencia: Agencia de la Compañía, San Vicente, 157, y en el Grao, Contramuelle, 15.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA
 Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION. DIRECCION: Luis Vives, 8, extramuro. Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle, 15.

ACADEMIA DE CORTE
 1.ª y 2.ª enseñanza bajo la dirección de la profesora doña MARINA GURREA plaza Rodrigo Botet, (antes San Jorge) 18, pral.
 Enseñanza práctica de corte y confección de trajes, abrigos, etc. clases especiales para señoras que desean obtener título de profesora.
 Lecciones a horas extraordinarias para modistas y costureras. Clases de canto, bajo la dirección del inteligente profesor D. Lamberto Alonso, solfeo, piano, dibujo, pintura, francés y preparación para ingresar en la carrera del Magisterio. Repaso en esta academia de todas las asignaturas que comprende dicha carrera. Se admiten alumnas internas, pensionistas y medio pensionistas.

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada
 Preparados por el Doctor Costas
 La Kola es un alimento de shorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular. La Kola Granulada y vino de nuez de Kola contienen todos los principios activos de la Kola y constituyen el tónico más poderoso indicado en las anemias, afecciones crónicas de forma debilitante y en las convalecencias de enfermedades graves.—Pídase en la farmacia Costas, Sombriería, 5, frente a la torre de Santa Catalina. Abierta toda la noche.

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRES Y FABIA
 Farmacéutico premiado de Valencia. CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, ACIDIDADES, NAUSEAS, INDIGESTIONES.—AFECCIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLOR DE OMBELIGO, Y OTROS PADOESIMIENTOS DE ESTOMAGO.
 Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.
 Se vende únicamente en cajas. En Valencia, farmacia calle de San Vicente, 11, y principales de esta ciudad, a 5 pesetas caja. Acompaña instrucción.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Calita precinada de 100 gramos, a pesetas 0.60 calita

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MAS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TEMIBLE PARASITO El examen detenido del grabado adjunto, que es la



creemos bastará para decidir a cuantos lo padezcan a procurar su expulsión, que sin disputa conseguiran con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente. La acción de este medicamento es tan eficaz, que a la hora de haberlo tomado, queda curado el paciente y en disposición de dedicarse a sus ordinarias ocupaciones.
 Para su uso no se requiere preparación alguna. Se toma por la mañana en ayunas, pudiendo haber cenado la noche anterior como de costumbre.
 Se expende en todas las DROGUERIAS y FARMACIAS bien surtidas.
 Se prepara y expende al por mayor en el LABORATORIO del Dr. GREUS Calle de PERIS Y VALERO (antes Paz), letra N.—VALENCIA

ZAMPIRONI
 Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS. Descartar de las falsificaciones e imitaciones.
 De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

ADRIA
 Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Montevideo, Algeiras, Tánger, Bari, Trieste y Fiume.
 Camareros expertos y excelente mesa.
 Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, y abonos de 90 días.
 Billetes combinados por la línea Norddeutscher Lloyd, para las Filipinas, Cuba, Puertos de América, del Norte y Sur, a precios económicos.
 Consignatario ALBERTO RIZA, calle de Colón, 72, bajo.
 Para billetes y tarifas de flete, dirigirse al Agente en el Grao, D. Juan Bautista López, Muelle, 3.

PRECEPTOS HIGIENICOS
 QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio
 POR EL DR. D. F. VIDAL SOLARES
 DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIQVO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC., ETC.
 7.ª Edición.
 Obra indispensable a toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.
 La nueva edición contiene 200 grabados intercalados en el texto y 400 páginas.
 Véndese a 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 86, pral., Barcelona.
 Para los suscriptores de La Correspondencia de Valencia, a 5 pesetas el ejemplar.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA
 De D. J. Andrés y Fabia, farmacéutico premiado
 La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente a los naranjos y limoneros.
 La Negrilla es una enfermedad tan grave, poro mancha el fruto y es resaca todo por los consumidores.
 Ambas enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y los parásitos que la determinan se desprenden del árbol al menor roce, a las 24 horas de haber aplicado el remedio, sin danar en modo alguno a las partes tiernas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para pulverizar una hectárea de árboles lavados, viene a costar 8 pesetas 80 céntimos (ocho árboles grandes).
 Acompaña prospecto explicando su empleo. Diríjase al laboratorio del señor Andrés y Fabia, calle Huerte de los Santos, 8, bajo y calle del Mar, 139.

Las Esquelas Mortuorias
 SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros
 Vapores los viernes saldrán para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Návara y Gádis.
 Todos los domingos saldrá para Barcelona, Tarragona, San Vito de Trullas, Marsella, y Génova, admitiendo para Liria en viajes alternos.
 DIRECCION: Luis Vives, 8, extramuro. AGENCIA: Contramuelle, 15

Servicio Regular de vapores Para Génova

EL HELVETIA saldrá el 12 del setiembre. Consignatario: Alberto Riza, calle de Colón, 72, bajo.

Compañía Marítima Comercial SOCRIDAD ANONIMA (Barcelona)

Viajes rápidos al Norte de España con itinerario fijo
 El Carmen Roce saldrá el día 7 de agosto, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao. Se aseguran las mercancías del viaje marítimo en condiciones muy ventajosas para los embarcadores.
 Consignatario: Vicente Rijos de Duart, Llano Remedio, 10, Teléfono, 35.
 En el Grao: Videa de Miras, Grao y Contramuelle 19, Teléfono, 1906.

VAPORES ASTURIANOS

Matías F. Bayo saldrá este puerto el día actual para Alicante, Cartagena, Algeiras, Aguilas, Málaga, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA

El Sevilla saldrá el día actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeiras, Gádis, Sevilla y Huelva.
 Se admite carga para Ayamonte ó para Huelva con trasbordo en Gádis.
 Consignatario: Vica, 18, 2.ª planta, de la calle de Colón, 22, extramuro, de noche.
 En el Grao: Videa de Miras, Grao y Contramuelle 19, Teléfono, 1906.

Vapores de los Sres Ibarra y C^o Sociedad en Comandita de Sevilla

SERVICIO RAPIDO ANTES
 Cabo Corona saldrá este puerto el 8 del corriente directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
 Cabo Cruz saldrá el 9 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Gádis, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao.
 También se admiten mercancías para Luarca con conocimiento directo. Admitiendo carga y pasajeros.
 También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagüeña, a primas muy reducidas.
 Consignatario: Videa de Miras, Grao y Contramuelle 19, Teléfono, 1906.

Compañía de vapores de Viñuesa de Sevilla

El Castilla saldrá de este puerto el 9 de setiembre, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
 El Aragón saldrá de este puerto el 9 de setiembre, directo para Málaga, Gádis y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para Londres y Amberes saldrá fíjamente el sábado 7 del actual.
 El Fortuny saldrá el jueves 12 del actual.
 Para Hamburgo saldrá el lunes 9 del actual.
 El Balboa saldrá el jueves 12 del actual.
 Consignatario: Sres. Mac-Anderwey y Compañía.—Llano del Comercio, letras A. G. extramuro, (Chaffin frente a la Gloria).

El establecimiento de compra y venta de todo clase de carruajes de lujo

El establecimiento de compra y venta de todo clase de carruajes de lujo, en todo el mundo, se encuentra en la calle de Pascual y Genis, 12, por número de local se ha trasladado a HUERTO DE LOS SASTRES, 9.

GRAN NEGOCIO

Por tener que ausentarse su dueño el capital, se traspasa en condiciones ventajosas, una caja de préstamos fundada en punto céntrico de todas las clases de negocios. Darán razón los señores D. José L. Vía, calle de la Libertad, 4, 2.ª de 9 a 1 tarde.

En Paterna

En Paterna, en buen punto de equidad, con buenas condiciones de reciente construcción, se vende un capuz y con agua. Razón en la calle de las Blanqueras, número 21, de 9 a 1 tarde.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un anillo de señora, de oro, forma cuadrada, con un grabado en el centro, que se retiró desde la iglesia de Santo Domingo, plaza de Tetuán, Jóvillanos, plaza San Juli y calle de Emblanch, lo presente en la portería de la calle de la Congregación, 22, y además de agradecerle por ser recuerdo de familia, se gratificará.

GUIN ENRIQUE FINK
 PALETA DE CONSTRUCCION
 Antea C. Ruafra, 70
 Teléfono núm. 604

Chalet

Se alquila uno junto al primer paso a 3 nivel del ferrocarril, en el camión de Burjot, con altos, bajos, patio, corral y jardín. Razón: Caballeros, número 24, escultor.

SE TRASPASA

Un grandioso local, propio para Almacenes, Casa de Banca ó Bazar, en punto céntrico. Razón: Abadía San Martín, 1.

Acordeones

Gran depósito de las fábricas más acreditadas de Alemania y del país, de José María Abad, Fobos arregladas para uno, dos y tres acordeones y cajas de música. Se dan lecciones en casa y domicilio, Mallorquines, 10, Valencia, junto a la costurería.

Trasvaseo

En un pueblo importante de esta provincia, de una fonda restaurant, casa de comidas y bodega de vinos y licres, todo separado. Venta diaria de 200 pesetas en adelante. Razón: Colón, núm. 46, ultramarinos.

Fuera canas!

Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacadas, plaza del Mercado, número 40, Valencia.

Aviso

En la calle de la Sangre, número 15, pátente se ha recibido un saldo PANETES LANA, doble ancho, gran variación en colores a 70 céntimos vara. Jergas de oana, lienzo algodón, con dos calados compuesto de sábana de matrimonio y dos almohadas, a 7 pesetas. Camisetas, Cajas de polvos, a 0.90 pesetas. Mosquiteros a 3 pesetas. Mantas de algodón para planchas a 0.60 pesetas.

Para Rotterdam y Amberes (directo)

El Arriane cargará en este puerto el sábado 7 del actual para Rotterdam y Amberes. Consignatario: Sres. Ibarra y Compañía, plaza del Piedero, número 4, principal.

Para Glasgow

El Doris cargará el jueves para el día 12 del actual. Consignatario: Enrique Belin, Valencia y Contramuelle, 19, Teléfono, 1906.

Se alquila el espacio y bodega principal de la calle de San Mateo, núm. 3

Se alquila el espacio y bodega principal de la calle de San Mateo, núm. 3; tiene luco a tres calles, agua potable, luz de gas, y eléctrica, con servicio para carruajes ó aín al barrio la portera.

Se alquilan dos plantas bajas, calle de Pi y Margall, 58

Se alquilan dos plantas bajas, calle de Pi y Margall, 58, propias para cualquier industria, juntas ó separadas, capacidad de 400 metros cuadrados. Razón: Pizarro, 27, ó en la portería.

En el cambio del Grao, núm. 75

En el cambio del Grao, núm. 75, se alquila una casa chulo, con jardín, compuesta de bajos y altos espaciosos. Se conviene se alquilarán por separado los bajos de principal, quedando comunicados con la planta superior. Razón: Arzobispo, 7, ó Borja, 18.

VENTAS

Se vende una casa por 21.000 pesetas. Otra 135 mil pesetas, otra en 40.000, para tratar Pi y Margall, número 27, 2.ª de 3 a 5.

Se venden seis tableros nogal, 1 m de ancho, para hacer sistema de varilla dorada y camon haca imitación nogal. Razón: plaza Pintor Sorolla, bajo.

RODESA

Una viuda, de Montañanos, de 35 años, lleva de 3 meses, desea criar a los hijos, de Valencia, para criar en casa. Razón: en la calle de la Verdad número 13, de 9 a 1 tarde.

PERSIANAS

de Joaquín Navarro, carpentero de invención, se construyen de todas clases. 6, Plaza de S. Mateo.

Colegio de niñas

Se traspasa uno bien acreditado en esta capital. Razón: Zaragoza, 23, de 9 a 1 tarde.

Persianas

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá, calle Calatrava, 5, donde encontrará en todas clases y a precios tan reducidos como pueda tener la primera casa de esta ciudad. Calle de Calatrava, 17, 9.

CARRUAJES DE LUJO

El establecimiento de compra y venta de todo clase de carruajes de lujo, en todo el mundo, se encuentra en la calle de Pascual y Genis, 12, por número de local se ha trasladado a HUERTO DE LOS SASTRES, 9.

GRAN NEGOCIO

Por tener que ausentarse su dueño el capital, se traspasa en condiciones ventajosas, una caja de préstamos fundada en punto céntrico de todas las clases de negocios. Darán razón los señores D. José L. Vía, calle de la Libertad, 4, 2.ª de 9 a 1 tarde.

En Paterna

En Paterna, en buen punto de equidad, con buenas condiciones de reciente construcción, se vende un capuz y con agua. Razón en la calle de las Blanqueras, número 21, de 9 a 1 tarde.